

科学应对 精准施策

# 鲁山县落实落细疫情防控

本报讯(记者常洪涛)1月8日上午,鲁山县疫情防控工作会在县宣传文化中心三楼会议室召开,市政协副主席、县委书记杨英锋等出席。

会议指出,当前境外疫情仍在加速蔓延,国内多地出现多点、零星、散发病例,突发聚集性疫情时有发生。春节临近,回国、返乡人员增多,人口流动大,“外防输入、内防反弹”压力和难度持续增加。要深入贯彻落实习近平总书记关于疫情防控工作重要讲话指示精神,充分认识疫

情防控的长期性、复杂性,提高思想认识,保持头脑清醒,有力应对各种复杂情况,以对党和人民高度负责的精神,持续筑牢守护人民群众安全健康的坚固防线。

会议要求,要科学应对、精准施策,落实落细春季疫情防控措施。各工作组、各相关单位要根据职责分工,采用去年探索出的好经验好做法,启动相应工作机制,有序指挥,形成一盘棋。要根据实际需要及时调整疫情防控人员,确保人员到位;要明确部门职责,细化责任分工,加强

宣传引导,增强全民防疫意识,形成人人关注健康的良好氛围。要强化医院、车站、商场、餐馆、影院等人员密集场所防控,持续落实体温检测、健康码筛查等防控措施,做好返乡人员、外来人员等重点人群管理,最大限度减少人员聚集和流动,严控大型活动、群众性聚集活动等,不折不扣落实好防流动、防聚集的各项举措。要安全规范做好重点人群新冠疫苗接种。

会议强调,各级领导干部要率先垂

范,带头抓好落实;各职能部门要积极主动,加强协调配合,严格落实各项防控要求;督查检查组要加大督查力度,及时跟进,对重点地区、重点部位、重点人群重点监督,及时通报,查漏补缺,确保全县不出现任何问题,确保人民群众度过一个欢乐祥和的春节。

相关负责同志通报了当前世界和全国疫情情况,并安排全县冬春季和春节期间疫情防控工作。县疫情防控工作领导小组各成员单位负责人参加会议。

选树劳模典型 发挥表率作用

## 鲁山县表彰2020年劳动模范

本报讯(记者常洪涛)1月13日下午,鲁山县2020年劳动模范座谈会召开,市政协副主席、县委书记杨英锋等出席。

杨英锋代表县委、县政府向鲁山县2020年劳动模范荣誉称号获得者表示祝贺,劳模代表作了发言。

会议指出,时代的发展离不开劳模。“十三五”期间,鲁山城乡环境变美了,产业发展了,干部作风转变了,干群关系密切了,营商环境优化了,项目建设顺利推进,脱贫攻坚圆满收官,疫情防控阻击战取得阶段性胜利,经济平稳运行,安全持续向好,社会和谐稳定。这些成绩是全县干部群众在上级党委政府领导下取得的,也凝聚着劳模的智慧和汗水。在这个奋斗过程中,各条战线上的劳模像一面旗帜、一座灯塔,发挥出引领作用。每一个行业、每一个单位都要选树劳模典型、树好树牢标杆,在工作、生活和学习等方面积极营造尊重

劳模、学习劳模、热爱劳模的良好氛围,真正让党员干部感受到表率作用、旗帜作用、引领作用,激励全体劳动者攻城拔寨、克难攻坚、勇往直前。同时,劳动模范要珍惜荣誉,以坚定的信念扛起使命和任务,努力成为鲁山未来经济社会发展的引领者。

会议强调,当前,“十四五”的新征程已经开启,摆在我们面前的改革发展稳定任务异常艰巨,经济社会高质量发展迫切需要劳模的奉献。全体劳模要坚定理想信念,坚持以鲁山发展为己任,爱岗敬业、奋发有为,始终保持脚踏实地、甘于奉献的劳动本色,兢兢业业、尽职尽责,干一行爱一行、钻一行精一行,练就干事创业的真本领,在报效社会、服务人民的人生中有所作为。要围绕县委、县政府的最新工作部署,继续当好先进榜样,发挥好劳模精神、劳动精神、工匠精神,奋勇争先、争创佳绩。

专注花瓷研究与创新

## 袁留福等人获国家发明专利证书

本报讯(记者常洪涛)“这一次申报专利历经两年终于成功,我觉得这既是对自己的肯定,也是推动家乡花瓷产业发展的一个契机。”1月12日,鲁山县段店花瓷技术开发有限公司经理袁留福介绍说。

今年48岁的袁留福是鲁山县马楼乡农民,多年来专注于鲁山花瓷的挖掘研究、传承创新。他倡导成立了鲁山县段店花瓷文化研究会,他所撰写的论文《鲁山花瓷再认知》获平顶山建筑装饰行业学术论坛一等奖,其公司所生产的鲁山花瓷产品在国家、省、市级的文化博览会中获得奖项100多个、专利15个。近日,袁留福等人申报的“瓷器釉色烧制工艺”获得国家知识产权局颁发的发明专利证书。

去年以来,袁留福充分融合鲁山历史文化元素,开发了尧山和合峰等系列花瓷新产品。2020年12月8日,他的作品被定为第五届金童奖儿童电影颁奖奖品。他本人先后获得“中华非物质文化遗产功勋人物”、河南省工艺美术大师、河南省陶瓷设计艺术大师、“中原陶瓷名匠”、“首届河南省陶瓷行业十大新闻人物”、平顶山市首届创新争优奖等诸多荣誉或奖项。

## 昔日贫困户今成“疙瘩户”

本报讯(记者常洪涛 通讯员乔新强)1月13日,在鲁山县马楼乡永乐庄村一片开阔的麦地旁,一排灰砖蓝瓦的鸡舍格外引人注目,鸡场主人董红政正在往外搬鸡蛋。

“靠着养鸡,董红政从以前的贫困户成了村里的‘疙瘩户’(当地对于家底殷实户的别称),这两年他家人均纯收入都在万元以上。现在,他的鸡场有蛋鸡7000多只,每天毛收入就有2000多元。”永乐庄村党支部书记董天福介绍说。

董红政的妻子患有先天性心脏病,不能干重活且需常年服药,前些年孩子小开支大,一家人过得十分拮据,遂被认定为建档立卡贫困户。董红政当过保安,摆过地摊,还卖过工艺品,但都挣钱不多。2016年春,他在原驻村第一书记、邮政集团鲁山分公司员工李广兴的帮助下,申请到5万元小额贷款,流转土地,建起300平方米的鸡舍,买了1000只鸡苗开始饲养,当年卖鸡蛋就挣了1万多元,这让董红政对脱贫致富充满信心。

2017年底,邮政集团鲁山分公司另一位职工张广超来到永乐庄村接任驻村第一书记,他鼓励董红政扩大养殖规模,并帮忙拓宽销售渠道。“2019年扩建鸡舍时,张书记和帮扶人王春雷经常过来帮我拉砖、清理工地垃圾,还帮我找市场。现在,鸡蛋进入了大超市,不愁销路。”董红政说。

“如果市场行情不出现大的波动,董红政家今年的收入突破10万元不成问题,他家的好日子还在后头呢。”张广超说。



### 冰雪世界

1月9日,受前段时间持续低温天气影响,鲁山县天龙池滑雪场内出现冰挂景观,晶莹剔透、美不胜收,宛如童话中的冰雪世界,吸引不少游客。

天龙池滑雪场海拔1300多米,是目前国内为数不多的高山滑雪场之一,也是中原地区雪季较长的滑雪场。

马进伟 摄



## 挖掘红色资源 建设红色场馆

鲁山县加大力度促进老区发展

本报讯(记者常洪涛)1月12日上午,鲁山县老促会五届五次理事会暨红色场馆建设工作会在县宣传文化中心二楼会议室召开。

会议指出,鲁山县红色资源得天独厚,要充分利用好、挖掘好、保护好。要紧紧围绕习近平总书记关于红色场馆建设的重要指示精神,把红色基因传承好,引导党员干部群众知史爱党、知史爱国,大力弘扬老区精神,发扬党的光荣传统、优良作风,为老区建设发展提供精神动力。要加大投入力度,扩大红色基地规模,完善基础配套设施,

切实打造红色教育基地名片。要通过开展多种形式的宣传活动,推介好鲁山红色资源,讲好鲁山红色故事。各级各部门要大力支持、积极参与,真正让老区精神闪耀时代光芒,成为教育人、鼓舞人、凝聚人的强大精神力量。

会议指出,鲁山县是革命老区,更是红色资源大县、红色文化大县,具有光荣的革命传统。各级各部门要切实增强责任感和使命感,主动担当,积极作为,认真研究老区政策,牢记肩负使命,彰显鲁山老区名片。要发挥独特职能优势,在传承

红色基因、发挥参谋作用、协调各方关系等方面积极作为,服务全县发展大局。要提高政治站位,狠抓红色纪念设施建设,该立碑的立碑,该展的布展,通过多种形式营造弘扬老区精神、传承红色基因的浓厚氛围。要加强队伍建设,努力为老区发展想实招、出实策、办实事,在办公设施、工作经费等方面给予重视和支持。要真心关心老同志,切实做到政治上尊重、精神上关怀、生活上照顾,让老同志更好地发挥余热,在促进老区建设发展中发挥更大作用。

退岗不褪色 离职不离心

## 鲁山县实施正常离任村干部“暖心工程”

本报讯(记者常洪涛 通讯员王永安)“我年纪大了,头脑没有年轻人活泛,乡村振兴要靠他们,主动让一让是应该的。”近日,在鲁山县磁子营乡孙沟村“两委”换届选举党员群众民主推荐大会上,担任多年村党支部书记的姬国栋主动“让贤”,退出新一届村“两委”竞选。

村(社区)“两委”换届选举,面临着新老干部交替,实现老干部平稳离任是关键。鲁山县实施正常离任村干部“暖心工程”,激励离任村干部退岗不褪色、离职不离心,合力推动乡村振兴。

规范管理“强保障”。跟进指导帮扶,让离任村干部“失位不失望”,使他们干有所为、退有所安;推行激励机制,努力实现管理教育规范化、制度化;严把资格年限关,申报审批关、资金发放关,规范实施农村离任村干部生活困难补助办法,确保补贴发放精准到位。

科学设岗“留余热”。对离任村干部进行转岗安置,或聘请他们为民情信息员、矛盾纠纷调解员、政策宣传员、社情民意联络员、党风廉政监督员、“一约四会”组织员等,或选聘他们到企业、农村合作

社任职。对基层工作经验格外丰富的,聘任他们为乡村振兴顾问,以激发其积极性、主动性、创造性,继续在农村经济社会发展舞台上发光发热。团城乡枣庄村离任党支部书记范朝被选聘为枣庄村合作社理事长兼团城乡食用菌产业党总支书记。

关心关爱“解心结”。向正常离任的村“两委”干部统一颁发离任证书,邀请他们参加相关会议或活动,听取他们的意见和建议。磁子营乡多次召开关爱离任村“两委”干部暨聘任新乡贤座谈会,畅谈

全乡未来发展。露峰街道还为21名社区“两委”离任干部送上一封家书,挂上一块匾牌,表彰其在岗尽职尽责,激励其退岗不褪色。

上洼社区离任干部邓志远今年68岁,从党支部委员岗位上卸任后,不仅被推选为村民选举委员会副主任,还担任社区上北组的网格员,并主动请缨参与疫情防控。“我在社区干部岗位上干了34年,组织上一直对我关爱有加,社区有啥事儿能招呼我就继续招呼,我这人一直闲不住。”邓志远说。

## 鲁山县部分党员干部到市廉政警示教育基地参观学习

本报讯(记者常洪涛 通讯员李玥沁)“我志愿加入中国共产党,拥护党的纲领,遵守党的章程,履行党员义务,执行党的决定,严守党的纪律,保守党的秘密,对党忠诚……”1月12日上午,在市廉政警示教育基地,前来参观学习的鲁山县部分党员干部庄严宣誓。

当天,鲁山县纪委监委派驻县人大常委会机关纪检监察组组织机关干部到市廉政警示教育基地参观学习,重温入党誓词,现场接受廉政警示教育,进一步提高党员干部拒腐防变能力。

在讲解员的引导下,大家先后参观了以“高扬的旗帜 奋进的号角”“严厉的惩戒 沉痛的代价”“扭曲的

心灵 畸形的人生”“立时代潮头 踏新征程”为主题的四个展厅,全面回顾了党中央坚持党要管党、全面从严治党取得的历史性成就。

参观学习过程中,党员干部仔细聆听讲解,认真观看展板和案例选编,特别是党的十九大以来发生在我市的党员干部违纪违法典型案例,发人深省,这种特殊环境下的“沉浸式”教育,具有强烈的震撼力和冲击力。

参观学习结束后,大家纷纷表示,在今后的工作中严格要求自己,坚定理想信念,从思想上牢固树立正确的权力观、荣誉观,时刻做到自省自警、防微杜渐,筑牢拒腐防变的思想道德堤坝。

在110工作中成绩突出

## 鲁山民警史黎冰获公安部表彰

本报讯(记者常洪涛 通讯员史学德)1月11日,记者从鲁山县公安局获悉,在首个中国人民警察节,公安部通报表扬了在110工作中取得突出成绩的50个集体和100名个人,其中我省两个集体和4名个人榜上有名,鲁山县公安局指指联动中心主理史黎冰名列其中。

史黎冰在110合成指挥方面勇于探索,在打击犯罪、安保维稳、服

务群众方面贡献突出,曾数次走进河南省警察学院大讲堂,被评为全国公安机关110工作成绩突出个人及市级优秀人民警察。多年来,史黎冰带领鲁山县公安局110值班团队勠力同心,爱岗敬业、钻研科技,积极发挥警务指挥“最强大脑”作用,为全县平安建设作出了突出贡献,他所在单位曾被评为全省情指工作先进集体。



### 迎新春职工篮球赛

1月14日,鲁山县迎新春“幸福城杯”职工篮球比赛拉开帷幕。图为国网鲁山供电公司队与县税务局队进行本次比赛由县总工会主办,23个单

位参加,共62场比赛。图为国网鲁山供电公司队与县税务局队进行本次比赛由县总工会主办,23个单



### 为贫困群众免费理发

1月12日,鲁山县蚕业局驻磁子营乡上峰沟村工作队队长姜国辉

联系理发师为该村贫困群众免费理发,40余名村民受益。徐焕杰 摄